
Suite chapitre 2 

Exemples :  

Exemple1 : On considère  le système linéaire suivant : 
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Calculer la matrice de transition  par la méthode de Cayley -Hamilton 

Valeurs  propres de A : det (�� − �) = 0    ⇒    

 

 

La matrice de transition est : 

 

 

 

Exemple 2  : On considère  le système linéaire suivant : 
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Calculer la matrice de transition  par la méthode de Cayley -Hamilton 



 

Valeurs  propres de A : det (�� − �) = 0    ⇒      �	,� = −1  valeur propre double. 

 

 

Exemple 3 : On considère  le système linéaire suivant : 
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Calculer la matrice de transition  par la méthode de diagonalisation

 

Calcul des valeurs propres : det��� − �) = 0  
⇒ �� + 2)�� + 4) = 0 ⇒ �	 = −2 �� �� = −4  

Vecteurs propres : ��� = ���� 
Pour �� = −2  on a : ��	 = �	�	 ⇒ �−2 0

2 −4� ��		��	� = −2 ��		��	� 
� −2�		 = −2�		2�		 − 4��	 = −2��	

⇒ �		 = ��	 �, on prend : 

  �	 = �1
1� 

Pour �� = −4  on a : ��� = ���� ⇒ �−2 0
2 −4� ��	����� = −4 ��	����� 



� −2�	� = −4�	�2�	� − 4��� = −4���
⇒ �	� = 0  ��  ���  ,� possède une infinité de 

solutions,  

on prend :  �	 = �0
1�  

On  :  � = [�	  ��] = �1 0
1 1� 

�!	 = 	
"#$ �%) � 1 0

−1 1�=� 1 0
−1 1�,  

& = �!	�� = �−2 0
0 −4� 

�'( = ��)(�!	 = �1 0
1 1� ��!� *

* !+�( � 1 0
−1 1�                        

= �1 0
1 1� ��!�( 0

0 �!+(� � 1 0
−1 1� 

 �'(=��!�( 0
�!�( �!+(� � 1 0

−1 1�=� �!�( 0
�!�( − �!+( �!+(� 

 


